

广东出台学生资助资金管理实施办法,明确不同阶段不同类型奖学金(助学金)资助范围和标准

商务部回应中美近期是否举行经贸会谈

如有进一步情况 会及时发布

新华社电 针对美国贸易代表称近期或与中国贸易官员会面,商务部新闻发言人高峰13日回应,中方已注意到这一情况,如有进一步情况,会及时发布。

新闻发布会上强调,关于关税问题,中方态度十分明确,单边加征关税措施不利于中国,不利于美国,不利于世界。中美经贸关系本质是互利共赢,双方应在相互尊重、平等相待的基础上,通过对话协商解决彼此合理关切。

钟南山呼吁尽快通过疫苗接种达成群体免疫 在未实现所有国家安全之前 没有哪个国家是安全的

羊城晚报讯 记者张豪报道:5月13日,第20届亚洲科学理事会大会在广州南沙举办。国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任、中国工程院院士钟南山作《中国新冠防控策略及疫苗研发》主旨报告。

钟南山表示,在疫苗有效性达到70%的时候,要实现群体免疫,全球、中国、亚洲以及欧洲接种率需分别达到89.2%、83.3%、80.2%、96.2%;疫苗有效性达到80%的时候,全球、中国、亚洲以及欧洲接种率需分别达到78%、72.9%、70.2%、84.2%。

广东试点首席数据官制度 选取6个省直部门、10个地市开展试点工作

羊城晚报讯 记者沈钊报道:记者5月14日从广东省政务服务数据管理局获悉,为加快推进广东省数据要素市场化配置改革,广东省政府办公厅近日印发《广东省首席数据官制度试点工作实施方案》(以下简称《试点工作方案》),鼓励试点单位先行先试,强化跨部门、跨层级、跨领域统筹协调机制,为全面落实首席数据官制度积累可复制、可推广的经验做法。

据悉,首席数据官的职责将侧重于统筹数据管理和融合创新,推进公共数据共享开放和开发利用;领导本行政区域内数据工作,对信息化建设及数据发展和保护工作中的重大事项进行决策,协调解决相关重大问题;组织制订数据治理工作的中长期发展规划及相关制度规范。

安徽新增三例新冠本土病例

今天消息 5月13日,安徽省卫健委发布通报称,六安市、合肥市肥西县通报新增两例新冠肺炎确诊病例,两人曾在六安市某影楼培训时有密切接触。14日上午,合肥通报称再新增1例确诊病例,为此前通报病例的同事。

市某某集团员工,主要从事摄影营销培训,于5月1日从辽宁省营口市经大连飞至合肥。5月2日,李某在六安市某某影楼开展培训。六安市新冠肺炎确诊病例王某某就职于该影楼,近期一直没有离开安徽,在李某培训期间,王某某曾听课,并与李某共同就餐。李某(女,31岁)系李某的同事。5月10日从北京乘K1071次列车至合肥,于11日凌晨2时许入住李某某酒店同一房间。当前,上述三名确诊病例均在当地市级定点医院隔离治疗。

以色列空军和地面部队 开始进攻加沙地带

哈马斯方面警告以军,巴方已做好回击敌人的准备

详见A8

责编/赵鹏 冷爽 美编/丘淑琴 校对/潘丽玲

不让一个学生因经济困难失学

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员粤财宣报道:13日,记者从省财政厅获悉,为规范和加强学生资助资金管理,省财政厅联合省教育厅、省人力资源和社会保障厅等部门印发《广东省学生资助资金管理实施办法》(以下简称《实施办法》),全面梳理整合涵盖高等教育、中等职业教育、普通高中教育、义务教育、学前教育五个阶段的不同类型奖学金(助学金)的资助范围和标准。

同时,对部分资助项目标准的确定实行“平均+区间”的方式,赋予地方和学校一定自主权。如,明确普通高中助学金平均资助标准为每生每年2000元,具体标准由各地各所学校结合实际在1000-3000元范围内确定,可以分为2档-3档。

《实施办法》明确了学生资助资金预算应根据学生人数、家庭经济困难学生人数、资助标准、学生资助工作绩效情况等制定。在资金分担上,明确普通高校国家奖学金、国家励志奖学金等由中央财政承担,省属研究生培养单位的研究生学业奖学金由省级财政承担,市属高校的研究生学业奖学金由市级财政承担。

为保障资助资金规范用于帮助家庭经济困难学生完成学业,激励优秀学生专心学习,确保应助尽助,维护教育公平,《实施办法》明确相关单位应建立健全相关资助资金管理制度和办法,加快推进信息系统建设和应用,加强学生资助资金预算编制、执行、决算等过程管理。

为规范和加强学生资助资金管理,省财政厅联合省教育厅、省人力资源和社会保障厅等部门印发《广东省学生资助资金管理实施办法》(以下简称《实施办法》),全面梳理整合涵盖高等教育、中等职业教育、普通高中教育、义务教育、学前教育五个阶段的不同类型奖学金(助学金)的资助范围和标准。

广州首座跨珠江人行桥 邀你来命名!



13日上午,广州首座跨珠江人行桥全球征名活动新闻发布会举行。记者获悉,人行桥是广州中轴核心段首个由本土设计师完成的地标性建筑物,建成后将成为世界上跨度最大、宽度最宽的曲梁斜拱人行桥。

人行桥已于2月8日顺利合龙,目前已经进入开通前的最后冲刺阶段,将于6月30日前竣工开通。

详见A3

广州首座跨珠江人行桥下月开通,届时市民可从广州塔步行跨越珠江直达二沙岛 羊城晚报记者 梁喻 摄

广东今年开展全域城市“体检”

“体检”内容包括构建生态宜居、健康舒适、交通便捷等8项70条指标

详见A3

牢记嘱托 筑梦湾区

首家大湾区劳动争议研究机构落户广州黄埔

研究院将先行先试开展涉港澳劳动关系前沿理论研究和争议调处

羊城晚报讯 记者柳卓楠、周聪、通讯员钟焱、黎俊杰、穗人社宣报道:5月13日,全国首个粤港澳大湾区劳动争议研究机构“粤港澳大湾区劳动争议(广州)创新研究院”(下称“研究院”)在广州黄埔区揭牌成立,研究院将先行先试开展涉港澳劳动关系前沿理论研究和争议调处,推动粤港澳大湾区创新要素的自由流动,助力大湾区建设。

发展进行了第一次集中研讨。不少专家认为,粤港澳各地在法律体系、流程规则上的差异是大湾区劳动争议工作融合发展的根本性障碍。

专家们认为,通过建立粤港澳大湾区劳动争议(广州)创新研究院,探索解决粤港澳三地法律适用、管辖划分、调查取证、跨境送达、文书互认、生效裁判文书执行等难题,同时也为便利港澳居民和青年创业者在内地发展以及内地人才赴港澳就业创业提供法律保障。

研究院将主要通过开展劳动关系管理和劳动争议调处机制前沿理论研究、共性程序对接、差异性研讨和服务方式创新,学习借鉴港澳地区先进做法,服务大湾区互联互通、

13日,“粤港澳大湾区劳动争议(广州)创新研究院”揭牌成立。记者了解到,广州劳动争议调处工作一直走在全国前列,近年来率先在全国开展劳动人事仲裁标准化、规范化建设,探索试行案件线上异步审理等更是取得了显著成效。

取消社保门槛 好事还需办好

广东省内的灵活就业人员注意了:广东省已正式发文确认,无论户籍所在,也不管年限长短,今后均可自愿参加企业职工养老保险,过往的限制门槛一律取消。这对广大灵活就业人员来说,无疑是一个好消息,在全国也极具标杆意义。近日召开的国务院常务会议也明确要求推动放开灵活就业人员的参保户籍限制。

专家库首批14位 专家获颁聘书

活动当天,研究院首批专家库14位专家获颁聘书。这些专家来自高校、法院、劳动人事仲裁机构、律师等不同领域和行业,他们就大湾区劳动争议